
Regroupement Pédagogique Intercommunal
Écoles de Sains, St-Marcan, St Georges de Gréhaigne

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ÉCOLE
14 MARS 2019

Membres présents     :

 Municipalités
Mr BLIN (Sains), Mr BERTHELOT (St Georges),  Mr SIMON

 Représentants des parents d’élèves
Mme JESUS DA SILVA, Mme RAVET

 DDEN :
Mme PELE

 Enseignantes 
Mme AICARD, Mme SOURDIN, Mme PERENNES, Mme HERISSET

 Directrice de séance
Mme AICARD

 Secrétaire de séance
Mme PERENNES

 Excusés
Mme LEFORT-OGER (inspectrice), Mme ARAUJO, Mr HERY, Mr LEPORT

I. Organisation diverse des écoles

A. Pour information, les nouveaux effectifs de l’école sont les suivants : 18 élèves en
CM1-CM2 dans la classe de Mme Aicard, 17 élèves en CP-CE1-CE2 dans la classe de Mme
Sourdin et 21 élèves en classe de Cycle 1 avec Mme Perennes. TOTAL :  56 élèves. 
Départ de 10/12 CM2 au collège, entrée d’environ 6 nouveaux élèves soit une préparation de
rentrée à 50/52 élèves.
A la rentrée prochaine, il n’y a pas de modification prévue par l’Inspection Académique.

B. Les évaluations académiques d’anglais (la passation du test de positionnement niveau
A1) auront lieu du 29 avril au 17 mai, et concernent les élèves de CM2. 

C. La prise de vue de la photo de classe se fera le jeudi 2 mai dans la matinée après le
retour des vacances de Pâques (avec pré-commande pour éviter les invendus). La photographe
(de Combourg) commence par l’école de St Marcan, puis Sains et termine par St Georges.
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II. Présentation des projets pédagogiques

 Piscine
Le cycle piscine concerne les élèves du CP au CM2. Il est commencé depuis le lundi 11 mars. 
Nous souhaitons vivement remercier les parents agréés qui nous accompagnent, sans qui cette
activité ne serait pas possible. Il faudrait inciter les parents disponibles à passer leur agrément !

 Cinéma
Cycle 3 (CM1-CM2) : déjà vus : Croc-Blanc 
A voir : Iqbal l’enfant qui n’avait pas peur et Les oiseaux de passage

Cycle 2 : déjà vus : L’étrange forêt de Bert et Joséphine et Wallace et Gromit 
A voir : Un conte peut en cacher un autre

Cycle 1 : déjà vus : Pat et Mat déménagent et  Rita et Crocodile
A voir : Des trésors dans ma poche

Les séances de cinéma (2,50 € par élève) ainsi que les déplacements en car sont toujours pris en
charge par le RPI, que nous remercions.

 Projet environnement de la Communauté de Communes
Cette  année,  le  projet  « Éducation  à  l’environnement »  proposé  par  La  Communauté  de
Communes a pour thème la haie et le bocage et concerne les élèves de cycle 3. Nous travaillons
avec les animateurs de la Communauté de Communes sur 4 temps d’animation : 

- la plantation d’une haie, avec l’association Breizh Bocage. Ce premier temps 
d’animation a eu lieu le lundi 4 mars sur la commune de Trans-la-Forêt. 
- une sortie à la journée pour découvrir le paysage bocager (avec l’étude de la haie et un 
rallye sur le bocage)
- une création artistique ou scientifique sur le thème étudié (en classe)
- une journée d’approfondissement avec le visionnage d’un film, une exposition sur le 
bocage, des ateliers créatifs et des ateliers ludiques sur la biologie et les chaînes 
alimentaires...

 La Grande Lessive
Les 3 classes du RPI participeront à nouveau au dispositif « La Grande Lessive », qui aura lieu le
jeudi  28  mars.  Pour  cette  édition,  le  thème sera  « De la  couleur ! ».  Tout  parent  souhaitant
participer à ce temps de création est le bienvenu ! 
A l’issue de cette journée, les créations des élèves seront exposées dans la cour de l’école de
Sains, qui sera ouverte à tous !

 Rencontre RPI
Comme l’an passé, les enseignantes organiseront une rencontre pour toutes les classes du RPI en
fin  d’année,  avec  diverses  épreuves :  techniques,  artistiques,  sportives...  (Date  prévue :  le
vendredi 28 juin). 

 Échange de classes
Il aura lieu le mardi 2 juillet. Les futurs élèves de TPS/PS seront accueillis le matin à St Marcan, 
les élèves de GS passeront toute le journée à Sains, et les CE2 à St Georges.
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III. Divers + Questions

- Mme Pelé souhaite attirer l’attention du Conseil d’École sur l’abattage des arbres plantés le 10
février 2000 par les enfants de l’école de Sains. En effet, les enfants avaient planté 300 arbres sur
une parcelle communale en bordure de l'étang du Pissot à Sains. Cette opération s'inscrivaient
dans  un  projet  pédagogique  en  partenariat  avec  la  commune  et  le  Conseil  Général  d'Ille  et
Vilaine. Or, ces arbres ont été coupés pour faire un parking.
Les enfants avaient ensuite complété le Livre d’or de la Mairie de Sains pour cette opération qui
visaient à commémorer le passage au XXIème siècle. 
Mme Pelé insiste sur le fait que derrière chacun des arbres abattus, se trouvait un enfant, un
projet, un avenir...

Mr Blin répond qu’il avait donné son aval pour l’abattage de quelques arbres afin d’élargir le
parking de l’association de pêche. Cependant, l’abattage a été bien au-delà de ce qui avait été
prévu. Mr Blin a pris l’initiative, à sa charge, de replanter des arbres. Il explique que cet abattage
a eu lieu pour assurer la sécurité des lieux pour l’accueil de manifestations autour de l’étang de
Pissot. 
Il  propose de faire  participer  les élèves du RPI à une nouvelle  plantation  d’arbres dans une
parcelle récemment acquise par la commune de Sains. 

-  Le petit  spectacle  de fin  d'année aura lieu  le  vendredi  28 juin lors de la fête des  écoles
organisée par l’APE. Comme l’an dernier, elle aura lieu à Sains.

La directrice de séance La secrétaire de séance
Mme AICARD Mme PERENNES
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